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N i e d e r s c h r i f t   Nr. 3/2015 
 

über die öffentliche und nicht öffentliche Sitzung des Hauptausschusses der  
Wallfahrtsstadt Werl am Donnerstag, 11.06.2015, 18.00 Uhr  

im Sitzungssaal des Rathauses 

 
Unter dem Vorsitz von Bürgermeister Grossmann sind anwesend: 

 
Mitglieder:  Ratsfrauen Kohlmann, Kubath und Schritt sowie Ratsherren Böllhoff, 

Eifler, Esser, Graf von Brühl, Kottmann, May, Nordmann, Hörster 

und Stache 
 

Entschuldigt: Ratsherren Fischer und Beul 
 

Verwaltung: Herren Canisius, Pöpsel, Stümpel, Post (bis TOP I/3) sowie Frauen 
Kleine und Falkenau 

 

 
I. Öffentliche Sitzung 

 
Tagesordnung: 
 

TOP Vorlage Tagesordnungspunkt 

 Nr. Nr. 

 1  Feststellung der fristgerechten und ordnungsgemäßen Einladung 

sowie der Beschlussfähigkeit; Hinweis auf das Mitwirkungsverbot 
gem. § 31 GO NRW 

 
 2  Einwohnerfragestunde 
    

 3 272 Erlass einer Satzung über die Erhebung von Erschließungs- 
   beiträgen für die Lärmschutzanlage "L 969 (ehemals B1n)  

   zwischen dem Waltringer Weg und der Neheimer Straße" 
 
 4 273  Umbau und Erweiterung des Feuerwehrstützpunktes Sönnern 

 
 5 227   Antrag SPD-Fraktion:  

     Umsetzung des Haushaltssanierungsplans 
 
 6    Mitteilungen  

 
 7  Anfragen 
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TOP I/1:  Feststellung der fristgerechten und ordnungsgemäßen  
   Einladung sowie der Beschlussfähigkeit;  

   Hinweis auf das Mitwirkungsverbot gem. § 31 GO 
Bürgermeister Grossmann stellt die fristgerechte und ordnungsgemäße Einladung 
sowie die Beschlussfähigkeit des Hauptausschusses fest und macht auf das Mitwir-

kungsverbot gem. § 31 GO NW aufmerksam.  
 

 
TOP I/2:  Einwohnerfragestunde 
Bürgermeister Grossmann eröffnet die Einwohnerfragestunde. 

Wortmeldungen liegen nicht vor.  
 

 
TOP I/3-272: Erlass einer Satzung über die Erhebung von Erschließungs-

beiträgen für die Lärmschutzanlage „L 969 (ehemals B1n) 
zwischen dem Waltringer Weg und der Neheimer Straße“ 

B Nach umfangreicher Beratung wird beschlossen, den Tagesordnungspunkt im 

nächsten Hauptausschuss erneut zu beraten. Die im Verfahren erstellten Gutachten 
sollen dann zur Einsichtnahme zur Verfügung gestellt werden.   

 
Abstimmungsergebnis:  einstimmig 
 

 
TOP I/4-273: Umbau und Erweiterung des Feuerwehrstützpunktes Sön-

nern 
B Es wird beschlossen, den Umbau und die Erweiterung des Feuerwehrstützpunktes 

Sönnern gemäß Vorentwurf Mai 2015 zur Ausführung freizugeben. 

 
 Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

 
 
TOP I/5- 227: Antrag SPD-Fraktion 

   Umsetzung des Haushaltssanierungsplans 
Zum Antrag der SPD-Fraktion „Umsetzung des Haushaltssanierungsplans“ liegt die 

schriftliche Mitteilung 227 „Fortschreibung des Haushaltssanierungsplans“ vor, die 
durch den Hauptausschuss zustimmend zur Kenntnis genommen wird. Es wird zu-
gesagt, die Fraktionsvorsitzenden über Details zu den im Stärkungspakt enthalte-

nen Personalmaßnahmen zu informieren.  
 

 
TOP I/6:  Mitteilungen 
Bürgermeister Grossmann informiert über den Sachstand bezüglich der Erstellung 

der Jahresabschlüsse. Die Erstellung befindet sich im vom Rat beschlossenen Zeit-
rahmen. Der Jahresabschluss 2013 wird in die nächste Sitzung des Rates einge-

bracht und zur Beratung an den Rechnungsprüfungsausschuss verwiesen.  
 
 

Es wird darüber informiert, dass die Arbeitsgemeinschaft historischer Stadtkerne 
NRW, in der auch die Wallfahrtsstadt Werl Mitglied ist, mit der Arbeitsgemeinschaft 

historischer Ortskerne zur Arbeitsgemeinschaft historischer Stadt- und Ortskerne 
NRW zusammen geschlossen wurde.  
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Herr Canisius informiert über die aktuelle Entwicklung im Zusammenhang mit der 
LEADER-Region „Börde trifft Ruhr“. In der nächsten Ratssitzung wird mündlich über 

das weitere Verfahren berichtet werden.  
 
 

TOP I/7:  Anfragen 
Ratsherr Kottmann stellt eine Anfrage bezüglich der Umstrukturierung des Kreisju-

gendamtes Soest. Eine Aufarbeitung wird, soweit möglich, für den Ausschuss für 
Jugend, Familie, Sport und Kultur zugesagt.  
 

 




